



# TÁROGATÓ.

VEGYES TARTALMU LAP,

a gazdasági egyesület, vidéki- és városi négyelet s a Szamos-Tisza hat közlönye.

**Megjelenik:**  
Hetenkint egyszer Kedden.  
**Szerkesztői iroda:**  
**Kiadó-hivatal**  
hová a hirdetések és előfizetési pénzek utasítandók: templom-utca 348 sz.

**Előfizetési feltételek:**  
Helyben egészévre 4 fl. félre 2 fl. Hazhoz hordva, vagy vidékre postán, egész évre 4 fl. 50 kr., félre 2 fl. 25 kr.

Egyes szám ára: 10 ujkr.

**Kovács Márton**  
felelős szerkesztő s kiadó.

**Hirdetések ára:**  
hasábos gármonsor egyszeri hirdetésnél csak 6 kr. kétszeremél 5 kr.  
Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr.  
A nyilttérben a háromhasábos gármonsor beiktatási díja 20 kr.

## I.

### KÖRÖZVÉNYEK

#### a megyei hatóságtól.

Szatmármege főispáni helytartója által a megyebeli valamennyi fő és alszolgabírónak 194/1865. eln. szám alatt kiadott rendelete:

Egy bizonyos megyében nemrég történt szomorú eset világos tanúságul szolgál annak, hogy ha az erdők féktelen használatára törekedő közép s kivált annak bujtogatói, mindjárt minden egyes kihágás esetén a kiadott rendeletek iránti engedelmességre nem szoríthatnak s kihágásaik nyomban nem fejeztetnek utóbb a közrend és biztonság legsúlyosabban veszélyeztetik.

Minélfogva a nagyméltóságú magyar királyi helytartó tanács folyó évi január hó 23-án 3135. szám alatt kelt rendelete következtén személyes felelet terhe alatt oda utasítom szolgabíró urat, miszerint jelen rendelet vételétől számítva 3 nap alatt kerülete területén eső községekben a legnyilvánosabban, köztudomásra juttassa, hogy mindazon egyén ki a hatóságilag megállapított, vagy az illető birtokosság által egymásközt megszabott erdő rendtartás, és fa kiosztási szabályzat ellenébe önkényes ellenszegüléssel, vagy lázító felszólalással csak egyetlen egy esetben is élne, ki az erdőre ügyelő személyzet ellenébe a legcélszerűbb tetteges bántalmat elkövetné, vagy ki az előjárásnak e tekintetbeni rendelete ellen engedetlen lenne, a kivétel nélkül mint közrend háborító tekintetik s mint ilyen a fennálló kivételes szabályok szerint fog büntetettetni.

Ehhez képest szolgabíró úr, valamint a községi bíró vagy helyettese elő forduló esetekben a cs. kir. csendőrség közben jöttével is szigorúan intézkedni köteleztetik, s ha ezen feladatát csak egyetlen esetben is elmulasztaná, vagy nem kellő szigorral teljesítené, szolgabíró úr hivatalától felfüggesztve fegyelmi eljárás alá vétetik, a községi bíró pedig szolgálatából elmozdítván, a nyomban fékezni elmulasztott vádlottakkal együtt szoros megbüntetés végett törvényszék elébe fog állíttatni.

Eszertint tehát szolgabíró ur erélyesen s ha kell, szigorral fog gondoskodni arról, hogy ezen rendelet főleg a bujtogatók ellenében a leg pontosabban s mindenütt nyomban fogantatásuk, szigorú eljárás és példa adás, a kihágások s bujtogatók legbiztosb fékezői.

Esetenkénti jelentése bevértván.

Kelt Szatmártt 1865-ik évi feb. hó 18.

Szatmármege főispáni helytartója által a megyebeli valamennyi fő és alszolgabi-

róknak 203/1865. eln. szám alatt kiadott rendelete.

A nagyváradi es. kir. posta igazgatóság mult hó 18-án 104. szám alatt kelt meg keresése által értesültem, hogy némely községi előjárók s jegyzők a községben előfordulni szokott adásvevési szerződéseket átíratás, s adós leveleket betáblázás végett, hivatalos levél alakjában terjesztik be az illető telek-könyvi hivatalhoz, és pedig azon okból, hogy a posta vétel bértől az érdeklétek megkíméltesse, vagy eddig mi még valószínűbb az okmányok szerkesztésével foglalkozó ügynökök részére a posta vétel díj is megtakaríttassék.

Miután a községek előjáróságai és jegyzői az állami közegekkel való érintkezéseiknél, a menyire ez irásban történik csak az átruházott hatás körben, nem pedig azon természetes hatáskörű eljárásokban, melyek egyesek magány érdekeit tárgyazzák és ezek kifolyásai, részeseülnek a postai díjmentességben: utasítom szolgabíró urakat, hogy e tekintetben kerületökbeli községi előjárókat s jegyzőket kitanítani s az ily nemű vissza éléseket elszüntetni ne késedelmezzenek.

Kelt Szatmártt 1865-ik évi febr. 18-án.

576/1865

Szabolcsmege első alispáni hivatalának folyó hó 4-ről 848. szám alatt kelt átirata szerint, Nyiregyháza városa határában, az ügyvevett Meskó féle tanyán uralgott marha vész, teljesen meg szünvén, a nevezett város, a közlekedési zár alól felmentetett.

Szatmártt 1865. február 19.

### JEGYZŐ KÖNYV

a szatmármegei fiók gazdasági egyesület igazgató választmányának 1864. dec. 21-én Szatmártt báró Vécsey József ő mltga elnöklete alatt Szerdahelyi Pál, Kovács Ágoston, Szeőke Károly, Nagy Ignác, Gyene Károly, Kovács Eduárd, Peley József, Horváth Dénes, Nagy Károly s több egyleti tagok jelenlétében tartott gyűléséről.

#### I. szám.

Alelnök ő mltga a szokott év negyedes gyűlés össze hívásával alkalmat akarván szolgáltatni az egyesület hatás körébe eső ügyek tárgyalására.

A gyűlést megnyitotta.

#### 2. szám.

A debrecen-, szatmári vasut ügyében készült feliratnak küldöttség általi felterjesztése ismét szóba hozatott de miután az eddigi tapasztalás azt mutatja, hogy az ily

nemű küldöttségek az elérni kívánt cél hatályos előmozdítását eszközölni nem alkalmasak, határozatott.

Hogy egyletünk a feliratnak kedvező véleményel felterjesztése főispáni helytartó úr ő méltóságának sokkal nagyobb sikert ígérő közben járását kéri fel, s egyszermind al elnök úr ő méltóságát megbizta, hogy Gróf Károlyi György és Gróf Károlyi Alajos ő nagyméltóságait mikor Bécsben létokról értesül a vasút ügyének pártolására levél útján fellívni méltóztassék.

#### 3. szám.

Gyene Károly úr mint a Kölesey szobor felállításával megbizott küldöttség egyik tagja ez ügyre vonatkozó számadását beadván a felállítási ünnepély örökítésére célzó „Kölesey emlékezete“ példányainak és a megmaradt fényképeknek ki osztását ajánlván végre az emlék szobor alapzatának állandósításának szükségét kimutatván határozatott.

A számadás a viz-gálásra már kinevezett küldöttségnek kiadatik a „Kölesey emlékezete“ kinyomatási költségeit az egyesület pénztára vállalja el, a meglévő példányoknak és Kölesey képeknek az ünnepély szónokai a tudományos egyesületek fő iskolák, gazdasági egyesületek a szobor felállítására jelentékenyebb öszveggel járult egyének, egyházi hatóságok közt kiosztása elrendeltetik, végre a szobor alapzata állandóvá tétele felőli gondoskodással Gyene Károly ur bizatik meg, ki a szobor felállításában oly elismerésre méltó kitartás és ernyedetlen buzgóságot tanusított.

#### 4. szám.

A takarékpénztár alapszabályainak ügye fel emlitetvén határozatott:

Főispáni helytartó úr ő méltósága felkértek, hogy a takarékpénztárnak meg erősítés végett több mint másfél éve felsőbb helyre terjesztett alapszabályai ügyében sürgető felterjesztést tenni méltóztassék.

#### 5. szám.

A fényüzés tárgyában készült emlékiratnak közzé tétele hozatván szönyegre végeztetett.

Hogy ennek eszközölhetése végett rendkívüli közgyűlés tartassék mely az emlék irat el fogadása jóvá hagyása után a közzé tételről rendelkezzenek.

Ezzel a gyűlés befejeztetett.

Kelt mint fent.

Hitelesítés végett:

B. Vécsey József,  
alelnök,  
Gyene Károly  
biz.tag.

Jegyzette:  
Farkos Antal,  
egyleti jegyző.

**PROGRAMMA**  
az 1865. június elején Pesten tartandó juh., sertés-, gazdasági eszköz és gépkiallításnak.  
(Vége.)

**III. A gazdasági eszközök és gépek kiállítását illetőleg:**

1. A kiállítható a mezei gazdaság felétevére vonatkozó minden eszköz és gép, legyen az akár bel, akár külföldi készítmény; különösebben mégis a magyar gazdasági viszonyoknál fogva nagy fontossággal bíró örlő malmok és daráló, arató és kaszáló gépek, fészkekbe vető gépek és vízemelő k ajándattnak a gépészek figyelmébe.

2. A kiállításra küldendő tárgyak jegyzékét az illető gépészek részéről is be kell küldeni legfeljebb 1865. május 10 ik napjáig az Egyesület titkári hivatalához, s a bejelentésben különösen megjegyzendő, hogy a kiállítandó tárgyak számára mennyi tér lesz szükséges, négyzetegységben kifejezve.

3. A kiállítandó eszközök és gépek 1865. május 30 -31. és június 1 -2 ik napjain vételek által a kiállítás helyszínén. A visszaadás a kiállítás bezárása utáni nap történik, s legfeljebb két nap alatt elszállítandók a kiállított tárgyak a helyszínéről.

**IV. A bírálatok és kitiintetésre nézve:**

1. A bírálatok és jutalom-odítések az előre kinevezendő juryk által történnek; e bíráló bizottmányok azonban a kiállítás alatt más szakértőket is meghívhatnak magukhoz.

2. A kitiintetések a kiállított tárgyakra fognak vonatkozni; ugyanazon kiállító annál fogva több — jelesnek ítélt kiállított tárgyak után részesülhet kitiintetésben.

3. A kitiintetések egyfelé, nevezetesen az egyesületi nagy bronz-érem által fognak eszközöltetni, úgy mindazonáltal, hogy az ugyanazon egynemű tárgyak, jelességük fokozata szerint, első, második, vagy harmadik rangú éremmel jutalmaztatnak, e rangfokozatok az éremre fognak met-zetni.

4. Jutalmazható minden kiállított, s a maga nemében és irányában jeles állat.

5. Az eszközök és gépek megbirálásánál a szerkezet szilárdsága mellett, főleg az árkabani jutányosság, a munkacröbeni takarékoság és a javítás cél-zerősége lesznek irányadók; kitiintetésben csak a vonatkozott tekintetekre nézve határozottan (önbecsileg) csapánu viszonylagosan jeles eszközök és gépek része-ülhetnek.

6. Hogy a kitiintetések már a kiállítás alatt a közönség tudomására jutassanak, a bírálat az állatokra nézve a megnyitás napján, az eszközök és gépekre nézve pedig a kiállítást közvetlen megelőző napokon, t. i. május 31. és június 1-2 ik napjain történnek; nevezetesen az ekék, s egyéb szántóvető eszközök és gépek próbájának megtartására június 2 ik napja tüzetik ki.

V. A kiállító a kiállított tárgyak számára elfoglalt tértől négyzetegyenként 50 kr. helylajt fizetnek o. é. A helylajt a külföldi kiállításoknál mindenütt a kiállítási költségek fedezésére szolgál; ilyen esetben az Egyesület a helylajtból befolyó összeg azon részével, mely a kiállítási költségek fedezésén felül marad, különösen a pénzbeli jutalmazások alapját olajja megvetni a jövő gazdasági kiállítások számára.

Pesten 1865. január 1.

Az orsz. magyar gazdasági Egyesület igazg. választmánya.

**HELYBELI HIREK.**

— Lapunk közlebbi számból tévedésből hagytuk el azon érdekes hírt, miszerint grf. Forgách Antal ő kegyelmességét városi tanácsunk diszpolgárrá választván, az erről szóló oklevelet bécsi küldöttségünk neki át is nyújtá, mely — mint nyilvánítá — nem várt meglepetést, annyival tisztább örömmel fogadá, mintán ezt nem mint államférfiu hanem mint egyes állampolgár nyervén, ennek önzetlen bizalomból eredetérül teljes meggyőződést táplál.

© Még alig van valami alapos hír leendő ország gyűléseink összeülése felől, már városunkban — mint értesülve vagyunk — a követ választások érdekében névestélyek köpenybe barmolt korteskedések fordul elő s aláírási ívek kerengnek a polgárok választás körüli akarat nyilvánítá-sa feljegyzése végett. Ugy látszik csak mindig a régi rozszak maradunk, s utoljára is az lesz a „vivat, a ki bort ad.”

**Szerkesztői üzenet.**

— Émelléki urnak. Köszönjük közölni fogjuk.  
— É. Gy.-nek M.-Vásárhelyt. Borzasztó „Fulesbagolysága” miatt nem közölhető.

— V. Vilmosnak Pesten. Küldeményeiddel, egyszerű megelégedésedet is szives köszönettel vetjük. Adja az ég, hogy „anyagi érdekünk” is megtegye hatását azon egyesek munkalatai közt, kik anyagi jólétnek lehető előérésére útmutatók s irányadókul szolgáljanak, jótanácsokkal épessz lelkű fajunknál a kezdeményezésnéltilletőleg fogantatra, kiviteltekintetben pedig sikerre találjanak.

— Sch. J. urnak N.-Várad. A küldeményeket közölni fogjuk. Kívánatnak pedig eleget teendünk — a mennyire lehet melőbb, mintán sok hasonló küldemények, hasonló kiállításokat hallatnak hozzánk; — egy kissé nehézkesek, a gondolat bennök nem eléggő szabad.

**Hiba helyreigazítás.** A mult számunkban megjelent „Észrevételek a Türegató f. évi 6-ik számában” stb. közleményben, a 25-ik sorban helyett „gyarló” olvasandó „gyakorló.”

**ÜZLET.**

**Február 22-én.**

A szatmári piacra behozott termények ára köblönként következők voltak: Tisztabuza 4—4 ft. 40—80 k. Kétszeres 3 ft. 60—30 kr. Rozs 2ft. 30—40kr. Árpa 2 ft. 40—60 k. Zab 1 ft. 10—20 kr. — Tengeri 2 ft. 20 k. 3 ft. 10 kr. Kása 5 ft. 60—40 kr. Paszuly 8 ft. 10—40 kr. Krumpli 1 ft. 20—50 k. Aszu szilva 9—9 ft. 40 kr.

**TÁRCA.**

**HAMVAZÓ SZERDÁN.**

Elmélkedés.

**Unger Gusztávtól.**

Memento mori.

Öröm fájdalom, — vidámság szomor, remény és csalódás váltakozva jelennek meg életünkben.

Nincs fájdalom öröm nélkül, nem élvezhetjük valódi gyönyörében ezt, ha nem ismerjük azt.

Isten az örömet adá, hogy feledjük a fájdalmat, — az öröm valódi ismeretéért a fájdalmat, — a reményt, hogy legyen életünknek vezérfonal, legyen egy cél, bármi távol tölitük, de idő el elérhető, a csalódást, hogy megismerhessük álbarátunkat, hogy annál édesebb legyen a kevés bárde igazak kebel öröme; a reményt, hogy bír csalódtunk, ne csüggyelünk, hogy legyen őrangyala életünknek, legyen egy cél miéért éljünk, munkálkodjunk szenvedjünk....

A remény ad boldogságot, ez szüli boldogtalanságunkat.

Nézétek a pályában mosolygó kisedet, — nincs multja, — nem ismeri a jelent, nem remél jobb jövőt és míg is nem legboldogabb e? nem legtisztább-e ártatlan keblének szelid öröme, melyet pieziuy ajka mosolyával tolmiesol. Meddig tart e boldogság?... míg eszmélni kezd... ekkor megszűnik minden, mi az előtt boldogított, a felnötteket látva, ő is az óhajtni lenni, ha tudná mit kíván nem vágyva ugy reá, a gyermek ifju, az ifju gyermek kívánna lenni...

...egyik sincs megelégedve saját sorsával; vagy van e ember ki azt mondhatná: „minden vágyam teljesült én elégedett vagyok” mindig többet többet óhajtni elégedetlen keblünk, nem tudjuk mit hoz, mit rejt magában a jövő, mi mindig jót remélünk, hisz ki remélne, ki óhajtná a roszt, ép ezért hányszor csalódtunk, jónak képzelünk valamit, hányszor mondjuk ha ez teljesül, mily boldogok leszünk, egy édes remény teljesültéért rebeg imát ajkunk, ha megnyertük azt mit óhajtottunk, látjuk, hogy nincs valódi öröm, csak addig édes élet, gyönyört hoz mind, míg reményünkben él, ha teljesül megszűnik az lenni, hisz mindig remélünk, bármi jót hozzon a végzet, mi mást, mindig mást óhajtnak... jó vagy bad sorsunk-e, hogy remény nélkül nem élhetünk?

Isten a reményt adá, hogy éljünk, a csalódlást, hogy annál édesebb legyen a teljesült remény öröme...

Naponta változik az ember kedélyhangulata, az éles remény örömet hoz, egy rossz álom lehangolja kedélyünket, pedig mily ritkán teljesedik az, és ez a működő agy idétlen képzeledése, mely életünkre befolyással nem lehet.

Bizunk a reményben, mely többször csal mint teljesül, bizunk az emberekben kik önzé-ből szeretnek, kik félre magyarázzák leg-zentebb érzelmünket. Bizunk azokban, kik annyiszor megcsaltak és elfordultak attól ki nekünk mindig jót adott.

Örömeinkben keblünkre öleljük azokat, kik az alatt elméinkben megroantásunkra készülnak, és elfeledkezünk arról ki az örömet adá.

A nyomorban, midőn mindenki elha-

gyott, nincs többi szerető kebel mellettünk, hisz nincs már mit remélnök tölünk, ekkor a kínos magányban kétségbeesetten kulesoljuk össze kezünket, nyomorunktól reszkető ajkkal kiáltjuk:

„Ne hagyj el én édes Istenem.”

Miért fordulunk csak a nyomorban hozzá? Miért csal a kétségbeesés imát ajkainkra?

Miért? mert a világ kábitó gyönyörei, a világ önző lelkének csalfa öröme, elfeledteté azt, ki nekünk nem csalfa fényt, — nem a világ mulandó örömeit, de itt a földön, valódi boldogságot, ott fön örök életet ad.

Örök élet valjon van-e ez? mondják sokan. Élvezzük a jelent, mely kéjt gyönyört ad, használjuk az időt mert a lefolyt óra vissza soha sem tér a gyönyört mely ma kínálkozik, a holnap nem adja meg, élvezük tehát a jelent, a jövőben majd megsegít az Ég!...

Ember . hálítlan teremtmény, te megfeledkezel örömidben arról ki neked csak jót adott, vigyázz elfeledkezik ő te rólad ki ellen oly sokat vétkezél.

„Emlékezzel hogy por vagy és porrálész-e z.”

Mily különös az emberi lét. Ha tegnap a bál mulandó örömei, a polarak vig csevegései, a vidám csevegés közt valaki e pár szót sugta volna füleinkbe, mit érzett volna kebelünk?

Ma nyugodtan, magunkba szállva, alázattal meghajtott fővel ismételjük a szent atya e mondatát.

Tegnap feledve mindent, a világ muló örömei, csalfa kéjei, ál gyönyöreiért sokat talán utolsó filléreket áldozák fel.

Ma megbánva, talán megsiratva, tegnap a hiúság csalékony öröm perezeiért kidobott pénzt, belső megnyugvást kér imánk.

Tegnap a világ ékei arany, gyémántokkal ékítők fürteinket, csillogtatva a fényt mely valódi örömet nem szerez, ajkunk mosolygott, a boldogság kéjétől könnyesillogott szemünkben: egész külsőnk, arczunk, ajkunk, szemünk minden boldogságot mutatott... arany ékíté fürteinket, vidám mosoly lebegett ajkainkon, szemünkben örömköny, egész külsőnk a boldogság üdvözítő kéje árasztá el.

Örömben dobogott-e a szív? vajjon nem a fájdalom leplezője akart-e lenni a mosoly? nem fájdalom csalá-e szemünkbe a könyvet... óh nem... a világ a kül színek hisz, minden örömtől, boldogságtól csillogott... ki nézné a belsőt, hadd sirjon a kebel, mosolyog az ajk, e boldogságban csak örömköny nedvesítheti szemünket, hadd szenvedjen hadd szakadjon meg fájdalomában a szív, hisz az arcz mása nem mutatja a kebel fájdalmát.

Mulattunk tegnap, de nem jó kedv, nem valódi gyönyör, nem élvezetből, de a balga világ szokása szerint, hisz ki látott a farsang utolsó napján szomorú arczot.

Midőn először oszták az időt év, hó és napokra, meghatározták előre ma mulatni, holnap szomorkolni kell, a balga világ, szépen megfogadja a szót, még tegnap farsang volt, ekkor mulatni kell, ha fáj kebelünk színljük a vigaszt, ha szemünk könnyekben uszik legyen az bár fájdalom köny a világ nem hiszi, hisz farsang van ekkor jó kedvűnek kell lenni, ekkor csak örömkönynek szabad csillogni szemünkben, a farsang vég napja van, vidámság, jó kedv honoljon mindenütt, teledjük a but, fájdalmat, éljen a vigság, a kéj a gyönyör, aldozzunk a vigság, az ál öröm bálványának

hisz ma farsang van, a bolondság utolsó napja... mondják tegnap az emberek.

Ma... miért rémülsz el balga nép, ma a megbánás, az őszinteség napja van, ma nem kell színtelenül az örömet boldogságot.

„Emlékezzél a halálra.“  
Miért sápad el arczal mulató vig tömeg? miért hallgat, a tegnap oly beszédesek? mit remegsz? miért fagy meg a köny szemeidben? félsz, hogy készületlenül talál? Élj úgy, hogy soha se feledd:

„Por vagy és porrá lesz sz.“  
Ki valóban éli akar ne felelje a halált, józannal nemesre, jóra használja föl minden percét az, ki ezt teszi.

Az ily szülő édes gyermekeiért feláldoz mindent, gyermekeinek adja mindenét, életet adott neki, a halálra emlékeztetve élni tanítja, a gyermek szüleinek csak örömet boldogságot szerez, ha idegen bu. fájdalom könyvet esal az éles anya szemébe, a gyermek önzetlen szeretet-felszárítja azt, jól használva az időt, egymásért élnek, és ha itt az óra, mely véget vet e földi létnek, ő nem fél, vigasztalja gyermekeit, kezét áldóan emeli föl gyermekeire, az ő boldogságukért rebezik ajkai az utolsó fohászt, midőn haldg. kékletelen a test égetően fáj a vesztés, de áldva emlegetik szülei emléket szegények bár gazdag örökséget nem kaptak: „Nem feledve a halált, élni tanultak meg.“

A másik, hasztalanul pazarolva kincseit, puha kényelemben neveli gyermekeit, nem gondolva semmivel a jelennek élnek, minék nevelés a gyermekek, elég ha gazdag, minék gondoljon ő a halálra, minék keserítse öröm perezeit, és ha eljő a csilhatatlan barát, ismeretlen ő, hisz nem gondolt rá soha, két ségbe esésben pár napot feláldozni mindezt, de már késő, imára nyírja ajkát, k tségh; esve tördli kezét, — nejt gyermekeit kiáltja az apa hogy ne

hagyják el! a nő nem szeretve, nem szeretve soha, ékeit rendez a szomszéd teremben, nem ér rá, hogy férje jajjaira csak feleljen is, a gyermekek, ha vig volt a juk, akkor nem hívá miért menének mo t miért okoznának szomorú sziveiknek, a hallokli imádkozni akar, ima helyett átkot mond mindazokra kik ellagvák, megátkozza azokat, kiket mássá alkotai neki lett volna kötelessége.

A gyermekek nem tanulva élni, ha elfogy a vagyon, a nyomor páráján fetrengve megátkozzák azt, ki őket oly nyomorultakká tette.

Hogy élni tudjunk, ne feledjük a halált.

E földi lét csak rövid zarándokolás egy ezél felé melynek hervadhatlan remény virága ott fenn virul, e földön csak megpróbáltatunk egy jobb, boldogabb életre, melynek hajnala halálunk percében virul reánk.

Ha szenvedünk, ha nyomor, fájdalom környez a halál elveszi azt tőlünk és ott fön örömet ad helyette az Ég.

Kiket elvesztettünk ott fön a halál által viszont látjuk, élenünknek mondjuk, pedig barátunk, ő adja vissza:

Az anyának szeretett gyermekét, a gyermeknek édes anyját, ő általa ölheteti az ifju elveszett kedvesét, az atya szeretett fiát, ő általa nyer nyugtot a sokat szenvedett kebel, ő teszi föl a megdicsőülés koszoruját a szenvedő fejére.

Mindent mit elvesztettünk vissza ad ő, e földi lét nyomorai után általa egy új, boldog élet hajnala virad reánk, hol nincs önzés, önérdék, hol meg zúnk a rágalom, hol tisztá önzelen szeretet honol, okosan használjuk az időt legyünk készen, mert ha mindenki ellagzott, ha csaló lés volt eg sz életünk, ő ne n csal meg sen it, ő eljő, legyünk készen rá.

## HIRDETÉSEK.

894/1864

### Hirdetmény.

Kaminszki Emánuelné Dobos Emília és Toth János Felperesék javára, Fülöp László s neje Svédá Johanna alperesektől lefoglalt a városi 1036. számú hazas telek 40 ft. ismét 47 ft. 73 kr. s járuléka erejéig bírósán elárvereltetni rendeltetvén e véget folyó 1865. évi april 22-ik napja első és ugyan ez évi május 26-ik napja második határnapul mindenkor d. u. 5 órakor a helyszínére olymódon tüzetek ki mi szerint az elárverelőndő hazas telek az első határnapon a beesáron felül a másodikon pedig azon alól is el fog adatni.

Az árverési feltételek az e városi könyvi irodában hivatalos órák alatt megtekinthetők.  
Szatmárváros tszéke mint tkvi hatóság 1865. február 4-én tartott üléséből. 1-5

### Hirdetmény.

Tamási Lászlónak Szatmárvárosában 23 sz. a. fekvő és 45951 ft. 66 kra becsült házastelke Stern Jónás felperes javára Tamási László és Ede alperesek ellen megítelt 1002 ft. tőke s járuléka erejéig bíróság elárvereltetni rendeltetvén, első határnapul 1865. évi május 13. napja, másodikul pedig 1865. évi július hó 6-ik napja mindenkor d. u. 5 órakor a helyszínére oly megjegyzéssel tüzetek ki, hogy sz elárverelőndő házastelke első ízben beesáron felül másodikban pedig azon alól is el fog adatni.

Az árverési feltételek a Szatmárvárosi könyvi irodában hivatalos órákban megtekinthetők.  
Szatmárváros tszéke mint tknyvi hatóság 1865. február 4 tított üléséből. 1-5

891/1864

### Hirdetmény.

A szatmári irgalmas jutózet javára Kán-

tor Sámuel és neje János Sarolta alperesektől lefoglalt 5521. és 6419. hrszabirtokok 556 ft. s járuléka erejéig leárvereltetni rendeltetvén 1865. évi aprilis 25. első és szükségesetében május hó 29-ik napja, 2-ik árverési határ napokul mindenkor d. u. 5 órakor és a helyszínére küzvetnek.

Az árverési feltételek az e városi könyvi irodában hivatalos órákban megtekinthetők.

Szatmárváros tszéke mint tkvi hatóság 1864. december 31-én tartott üléséből. 1-5

907/1865

### Hirdetmény.

Ezennel köz hirre tétetik, miszerint Szatmári lakos Steinberger Ábrahám részére, Egri lakos Tornyai Jostóttól 1865. évi september hó 13-én bírósán lefoglalt s a peres felek kölcsönös beleegyezésével 2110 fta ártékosan két asztal birtok és két asztal gabonának elárverelésére határnapul folyó év mártius hó 9-ik napjának d. e. 10 órája Egri községbe küzvetek, mire a venni szándékozók ezenel meghivatnak.

Kelt Szatmárti február hó 22-ik 1865. Günther Ignác, szolgabíró. 1-1

### Haszonbéri hirdetés.

Alant írott a Lázári község határában levő 70 hold első osztályú kaszáló és 80 hold szántó földből álló tagosított birtokát, a belső udvar házzal, vagy anélkül 6 egymásután következő évekre haszonbérbe adni szándékozvan, a bérleti kívánkozók, bármikor értekezhetnek Szatmár városában Nagypalád utczán 667. h. szám alatt, tegköszömben pedig mártius hó 12-én Lázári községben a tulajdonos asszonysággal.

1-1 Özv. Daróczy Zsigmondáé.

### Arverési hirdetmény.

Szatmármegye telekkönyvi tör-

vényszéke részéről ezennel közhirre tétetik, mikép a végrehajtási árverés Stern Jónás felperes részére, ennek 71 fr. és 40 krnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Vida József alperes ellen, a Nagykároly községi 471. sz. tjkönyvben 234. ház sz. alatt az ő és neje Szomóli Veron nevével a terhekkel együtt özv. Mészáros Mihályné szül. Szalai Zuzsánna nevére bejegyzett birtokra, mely egy nagyobb és kisebb házból áll, s 500 ftra becsültetett, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1865. évi mártius hó 2-ik, és szükséges esetén 1865. évi april hó 3-ik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetek ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólirt törvényeszkénél, és a végrehajtással megbízott Nagy Eiek főszolgabírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre ezen alul is le fog títettni.

Szatmármegye telekkönyvi törvényeszkének 1865. évi január hó 5-ik napján Szatmáron tartott üléséből.

Szatmáry, tkönyvi kiadó. 3-3

### Felhívás.

3330/1864

A Barta László nevére jegyzett Bere községi 9 a. Barta László és neje Szabó Zuzsánna nevére felvett berei 52. a Barta László és József nevére int berei 100 valamint a Nagy Lajos, Barta László és mások nevére felvett berei 177. sz. telekjegyzőkönyvi birtokoknak végrehajtás utjám elárverezhetése tekintetéből a bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telekkönyvi törvényeszk előtt leendő összejövetelére 1865. évi mártius hó 10. napjának d. e. 9 órája levén küzvet mandazok, kik a lefoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhivatnak, hogy igényüket a fentirt napig e törvényeszkénél jelentsék be.

Szatmármegye telekkönyvi törvényeszkének 1864. évi november hó 17-ken Szatmáron tartott üléséből.

Szatmáry telekk. kiadó. 3

### Palinka mérés.

Alanirottak tisztelettel tudatják, miszerint Szatmárváros főpaczán a eszmadia szin alatt Freund Ábrahám eddigi birtoka helyén szeszestital fő raktárt nyitottak, hol is 56% szesz, itezéje 24 kival, gabnapalinka itezéje 20 kival, öt itezéként egy egy iteze 16 kival, nagyobb mennyiségben 14 és 15 krjával, szilva palinka 25-32 kival, nagyobb mennyiségben jutányosabban kapható.

Ajánlják egyszersmind a Károlyi háznál levő ő és újbor mérésüket, hol jelenben az ő bor 16 újbor 10 kival méret-k. Az utalak árának alább vagy fölebb szállása felől annak idejében értesítést nálak szerezhetni.

Szatmárti január 20. 1865. Markovics & Freund. 6-?

### Hirdetmény.

A kiskölesi kis. kir. földesuri jogok, 1865. évi mártius hó 9-ikén Pálfalván, 1865. évi ápril hó 24-től kezdendő 3 évre nyilvános árverés útján haszonbérbe fognak adni, hová az árverelni kívánók 80 ft. bánom pénzelt ellátva meg hivatnak, az árverési feltételek alantírottánál Pettyénben, és Bösözörny Károly ügyvédnél Szatmáron megtekinthetők.

Pettyénben 1865. évi február 19-én.  
Benkő Pál,  
1—1 birtokos s birtok megbízott.

### Haszonbérlet.

Néhai Kovács Péter árvának Mánd községbeni birtoka, mely áll két belső telekből, és mintegy 48 hold szántó és kaszáló földkeblől, folyó évi márt. 20-án alant írottak hízával, hol az árverési feltételek előre is megtekinthetők, árverés mellett, reggel tíz órakor, a legtöbbet ígérőnek 3 évre haszonbérbe ki fog adni.

Kelt Mándon február 16. 1865.  
Csapelyi Miklós,  
1—2 gyám-gondnok.

### Hirdetmény.

A mltyos báró Vécsey fele volt birtok jelenleg alant írt tulajdonosa közhírré téteti, hogy az apai sz. váraljai és vörösmartai határokhban lévő összes mezei és lankai földjei ugyszinte azon birtokhoz tartozó Apa községben egy belsőtelek két lakrészből állóhoz tartozandó gazdasági épületekkel együtt f. é. mártius hó 14-ik napján a dél előtti órákban 5 egymásután következő évekre kedvező feltételek mellett Apa községben haszonbérbe fog adni, addig is alant írt tulajdonosnál egyezkedni lehet, mire névze a bérletre szándékozók 200 ft. bánom pénz letétel mellett tisztelettel meg hivatnak.

Kelt Ar-Megyesen február hó 22. 1865.  
Markovits Ábrahám,  
1—2 tulajdonos.

### Arverési hirdetmény.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés a kir. kincstár mint felperes részére, ennek 5148 ftnyi és 9 1/2 knyi követelése, s a törvényes járulékok erejeig Gottlieb Móríc és neje Markovics Jozefa alperesek ellen, ezeknek Apa községi 129. sz. tjkönyvben A. I. 1. 7. 181. házszám és 1. 155. ház szám alatt nevére bejegyzett birtokaira, melyek egy 5 hold 120 □ öl kiterjedésű beltelekből, lak és gazdasági mellék épületekből, s egy másik 1200 □ öl kiterjedésű beltelekből, ezen létező szesz gyári épületből, s gyári felszerelési eszközökből, 94 hold szántó s kaszáló földből s 75 hold erdőből állanak, s összesen 17,864 fra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1865. évi május hó 4-ik, és szükség esetén 1865. évi június hó 8-ik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóliit törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Cseh János fő sz. bírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszékének 1865. évi február hó 9-ik napján Szatmáron tartott üléséből.  
Szathmáry,  
1—5 tkönyvi kiadó.

### Hirdetmény.

Az Egri regále 5 egymásután következő évre kiadódik mártius 6-án 1865-ik évbe kezdődik ugyan ezen évben május 1-én bánombéuz 80 ft. abazonbér felét mindég előre lefizetni köteles a haszonbérlet.

A birtokosság megbizásából,  
3—5 Csaba Károly.

### Arverési hirdetmény.

4470/1864 Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Dani György felperes részére, ennek 40 ftnyi követelése, s a törvényes járulékok erejeig Marián Mihály alperes ellen, ennek a Zsadány községi 75. sz. tjkönyvben A. I. alatt az ő, és Marián László nevére bejegyzett birtokaira, melyek belső telki lakházból, és mintegy 10 holdnyi külső-égből állanak, s összesen 800 fra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1865. évi mártius hó 2-ik, és szükség esetén 1865. évi ápril hó 5-ik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóliit törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Szerdahelyi Károly szolgabírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszékének 1865. évi január hó 5-ik napján Szatmárt tartott üléséből.  
Szathmáry,  
2—5 telegk. kiadó.

### Arverési Hirdetmény.

4534/1864 Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Lónyai Gábor felperes részére, ennek 115 ftnyi és 74 knyi követelése, s a törvényes járulékok erejeig a turvekonyai g. kath. egyház alperes ellen, ennek a turvekonya községi 106. sz. tjkönyvben A. I. alatt az ő nevére bejegyzett birtokaira, melyek 400 □ öl kiterjedésű beltelekből, s mintegy 85 cat. hold. szántó, kaszáló s erdő földből állanak, s összesen 4070 fra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1865. évi mártius hó 17-ik, és szükség esetén 1865. évi ápril hó 21-ik napjának d. e. 9 órája a törvényszéki tárgyaló terembe Szatmárt tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóliit törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Liehr István t. széki ülnöknél bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszékének 1865. évi január hó 26-ik napján Szatmárt tartott üléséből.  
Szathmáry,  
2—5 tkönyvi kiadó.

### Arverési hirdetmény.

5055/1864 Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Papp András örökösai mint felperesek részére ezeknek 2425 ftnyi követelésöknek meg hátra lévő fele része s a törvényes járulékok erejeig Csaba András örökösai mint alperesek ellen, a Sz.-Köröd községi 14. sz. tjkönyvben A. I. alatt Csaba Vincze nevére bejegyzett birtokaira, melyek uri és több más lakokból, béres beltelekből, gazdasági épületekből és mintegy 166 e. hold szántó és kaszáló földkeblől állanak, s összesen 17000 fra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1865. évi március hó 3-ik, és szükség esetén 1865. évi ápril hó 3-ik napjának d. e. 9 órája a megyei tárgyaló terembe Szatmárra tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóliit törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Liehr István tör. széki ülnöknél bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszékének 1865. évi január hó 5-ik napján Szatmárt tartott üléséből.  
Szathmáry,  
2—5 tkkiadó.

### Hirdetmény.

749/1864 Lovas Józsefné felperes javára Puskás János szatmárhegyi lakos alperesnek nevével Sándor Sárával közösen birt és városi 1991. sz. tjkben 4270 hrsza. fekvő 500 fra becsült szőlője 135 ft. s járuléka erejeig, végrehajtás útján eladatni rendeltetvén, a véget 1-ső határnapul 1865. évi mártius 17, II-ik határnapul 1865. évi április 21-ik napjai mindenkor d. e. 9 órára és a helyszínére kitűzetnek.

Az árverési feltételek e városi tszki hivatalban a hivatalos órák alatt meg tekinthetők.

Szatmár város tszéke mint tkönyvi hatóság 1864. december 31. tartott üléséből.  
2—5

### Hirdetmény.

4534/1864 Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Adler Izrael felperes részére, ennek 200 ftnyi követelése, s a törvényes járulékok erejeig Heinrich György alperes ellen, ennek a Fény községi 27. sz. tjkönyvben A. I. és 11 alatt Heinrich György ifju nevére bejegyzett birtokaira, melyek egy 2 szobát 1 konyhát és egyebet magában foglaló ház telekből, egy szilváskert és egy káposztás földből állanak, s összesen 708 fra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1865. évi március hó 4-ik és szükség esetén 1865. évi ápril hó 4. napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóliit törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Nagy Elek főszolgabírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszékének 1865. évi január hó 19-ik napján Szatmárt tartott üléséből.  
Szathmáry,  
2—5 tkkiadó.

### Arverési hirdetmény.

4912/1864 Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Sánta Imre felperes részére, ennek 68 ftnyi követelése, s a törvényes járulékok erejeig Osvath József, és neje Uray Veron alperesek ellen, a Zajta községi 19. sz. tjkönyvben A. I. alatt Uray Veron nevére bejegyzett birtokaira, melyek belső telki lakházból, s mintegy 47 cat. hold szántó, és kaszáló földkeblől állanak, s összesen 1867 ft. 30 krra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1865. évi február hó 21-dik, és szükség esetén 1865. évi mártius hó 21-ik napjának d. e. 9 órája a törvényszéki tárgyaló terembe Szatmárra tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóliit törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Liehr István törvényszéki ülnök amál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül elnem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszékének 1865-ik évi január hó 5-ik napján Szatmáron tartott üléséből.  
Szathmáry,  
5—5 telegk. kiadó.

### Árlejtési hirdetmény.

910/1864 tk. Tamási Lászlónak Szatmár városban 25. sz. a. házastelke Veisz Ignác felperes javára Tamási László és Ede ellen megítélt, 750 ft. s járuléka fejében bíróság elárvereltetni rendeltetvén első határnapul 1865. évi május hó 4-ik napja második határnapul 1865. évi július hó 3-ik napja mindenkor d. u. 5 órakor a Szatmár városi tkönyvi irodában kitűzetnek.

Az árverési feltételek ugyanott hivatalos órákban megtekinthetők.

Szatmár város tszéke mint tkönyvi hatóság 1865. február 4-én tartott üléséből.  
2—5

### Arverési hirdetmény.

4759/1864 Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Jeremiás Sámuel felperes részére, ennek 32 ft. és 28 knyi követelése, s a törvényes járulékok erejeig Drágos Gábor alperes ellen, ennek a T. Terebes községi 29 sz. tjkönyvben 1295. hely r. sz. alatt Drágos Gábor nevére bejegyzett birtokaira, melyek mintegy 750 □ öl kiterjedésű szőlő földből állanak, s összesen 80 fra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1865. évi február hó 27-ik, és szükség esetén 1865. évi mártius hó 27-ik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóliit törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Vezár József főszolgabírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszékének 1865. évi január hó 19-ik napján Szatmáron tartott üléséből.  
Szathmáry,  
5—5 tkönyvi kiadó.

### Arverési hirdetmény.

3849/1864 Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Dapsi Vilmos felperes részére, ennek 18000 ftnyi követelése, s a törvényes járulékok erejeig Dapsi Soma s neje Hámos Klementin alperes ellen, ennek a Csomaköz községi 157. sz. tjkönyvben A. I. alatt Dapsi Soma s neje Hámos Klementin nevére bejegyzett birtokaira, melyek egy terjedelmes urfalak s mellék épületekkel ellátott beltelekből, mintegy 55. hold fekvő hely mint egy 511 hold fekvő földbeli és 591 holdnyi homok földbeli tagbirtokból, és 365. holdnyi ligetes erdő birtokból, és a tagban létező gazdasági épületekből állanak, s összesen 84905 fra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1865. évi mártius hó 1-ső és szükség esetén 1865. évi május hó 1-ső napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóliit törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott nyíri János fő szolgabírójánál bármikor megtekinthetik, s hogy kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül elnem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszékének 1864. évi december hó 2-ik napján Szatmáron tartott üléséből.  
Szathmáry,  
5—5 tkkiadó.

### Arverési hirdetmény.

5151/1864 Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Steinberger Árahám felperes részére, ennek 114 ft. és 50 knyi követelése, s a törvényes járulékok erejeig Waldman Móríc alperes ellen, ennek a nagykölesi 128 községi k. kolcsi sz. tjkönyvben 53. és berendi 89. sz. tjkönyvben az ő nevére bejegyzett birtokaira, melyből állanak, s összesen 500 fra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1865. évi február hó 21-ik, és szükség esetén 1865. évi mártius hó 21-ik napjának d. e. 9 órája a megye tszék helyiségére tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóliit törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Liehr István törvényszéki ülnöknél bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszékének 1864. évi december hó 22-ik napján Szatmáron tartott üléséből.  
Szathmáry,  
5—5 tkönyvi kiadó.